
【沖縄県外勤務希望者】 
動向アンケート調査結果 

実施期間：２０１６年１月～２０１６年８月（８ヶ月） 
調査対象：沖縄県外勤務を希望する一般求職者 
調査方法：インターネットアンケート（WEBAgre/PC版・スマホ版） 
回答者数：１０３名（男性/３０名・女性/７２名） 
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調査概要 



アンケート回答者属性 
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15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 

男性 女性 総合 

15～19歳 2 10 12 
20～24歳 5 20 25 
25～29歳 9 13 22 
30～39歳 9 20 29 
40～49歳 4 8 12 
50～59歳 1 2 3 

合計 30 73 103 

性別 

男性 30 

女性 73 

合計 103 

男性 

女性 

就業状況 

男性 女性 総合 

就業中 6 25 31 

就業中 
（退職予定） 

2 13 15 

求職中 22 35 57 

合計 30 73 103 

■総合 ■男性 ■女性 

就業経験 
■総合 ■男性 ■女性 

男性 女性 総合 

無し 10 37 47 

有り（1回） 10 18 28 

有り（2回） 2 11 13 

有り 
（3回以上） 

8 7 15 

合計 30 73 103 

就業中 

就業中 
退職予定 

求職中 求職中 

就業中 
退職予定 

就業中 就業中 

就業中 
退職予定 

求職中 

無し 

１回 

２回 

２回 

１回 

１回 

無し 

２回 

３回以上 

３回以上 

３回以上 

無し 



アンケート結果 

県外勤務を希望するきっかけは？（複数選択可） 

男性 女性  総合 

お金を貯めたい・稼ぎたい 25 46 71 

県外に出てみたい 11 41 52 

特に県外・県内にこだわりはない 5 12 17 

沖縄に自分のやりたい仕事が無い 4 8 12 

仕事以外に県外でやりたいことがある 2 8 10 

合計 47 115 162 
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●『お金を貯めたい・稼ぎたい』が男女共に一番多い 

県外で働く＝お金を稼ぎに行く というイメージとなり賃金重視で県外勤務

を希望する方が多い。次いで『県外に出てみたい』『沖縄に自分のやりた

い仕事が無い』『仕事以外に県外でやりたい事がある』など、沖縄県内に

居住していてはできない事や、やりたい事があるために県外に出てみたい

という希望がうかがえる。 

アンケートから読み取れるポイント 



お仕事を探す際に利用する媒体・手段は？(複数選択可） 
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●「求人情報誌」が１位、「求人サイト（WEB） 」が２位となる 

一番多く利用している媒体は「求人情報誌」となった。２位は僅差で「求人

サイト（WEB）」となる。ＰＣやスマートフォンの普及に伴い、空いた時間で

手軽に求人検索ができることが人気の要因となっている。今後は求人誌

だけではなく、求人サイトを併用をすることによって効率の良い採用活動

につながると考えられる。 

アンケートから読み取れるポイント 

男性 女性  総合 

求人情報誌 28 67 95 

求人サイト（WEB） 23 55 78 

ハローワーク 15 38 53 

企業ホームページ 4 10 14 

合同企業説明会 3 10 13 

紹介（口コミ） 0 13 13 

新聞 5 5 10 

合計 78 198 276 

■ 男性 
■ 女性 



希望の仕事内容は？(複数選択可） 
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●男性は工場系、女性はオフィス・サービス系の希望が多い 

男性は工場系の希望が多く、女性は事務・コールセンター等のオフィス系

や飲食・販売等のサービス系の希望が多い。 

アンケートから読み取れるポイント 

男性 女性  総合 

工場（自動車） 11 12 23 

工場（家電） 14 13 27 

工場（食品） 6 11 17 

医療/福祉/介護/保育 1 13 14 

ドライバー/倉庫 7 3 10 

建築/現場 5 0 5 

営業/企画 2 8 10 

事務/コールセンター 6 24 30 

IT/WEB 4 8 12 

飲食 1 18 19 

販売/サービス 4 22 26 

アミューズメント（パチンコなど） 3 9 12 

レジャー（ホテル、スキー場、テーマパークなど） 4 14 18 

特に希望なし 3 0 3 

合計 71 155 226 

■ 男性 
■ 女性 



希望する勤務期間は？ 
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●１年以上の長期勤務希望者が全体の約６０％ 
１年～３年以上を希望する方が、全体の約６０％を占めており、職種・勤務
地等、希望とマッチすれば長期勤務を考えているという方が多い。また、半
年～１年以内の短期希望者は約２５％となった。 

アンケートから読み取れるポイント 

男性 女性 総合 

3年以上など長期 10 19 29 

1年～2年程度 8 21 29 

1年以内 4 8 12 

半年以内 2 10 12 

特に希望なし 6 15 21 

合計 30 73 103 

希望する働き方は？（雇用形態） 

0
5

10
15
20
25
30
35
40

●契約・バイト・派遣希望が４２％、正社員希望が３６％ 
有期雇用である契約・バイト・派遣希望が無期雇用である正社員希望を若
干ではあるが上回った。現状として、工場系の有期雇用求人が報酬・待遇
の面で無期雇用を上回っていることが求職者にとって魅力となっている。 
 
 

アンケートから読み取れるポイント 

男性 女性  総合 

正社員 13 25 38 

契約社員 6 11 17 

アルバイト 2 14 16 

派遣 1 10 11 

特に希望なし 8 13 21 

合計 30 73 103 

■ 男性 
■ 女性 

■ 男性 
■ 女性 



希望の勤務エリアは？（複数選択可） 
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●関東・九州・東海・関西等の都市部を希望する方が多い 

その中でも関東の人気が高く、様々な職種・業種がある事に加え、生活面

（プライベート）においても充実した環境がある事が要因となっている。ま

た、工場（自動車）等が集中する東海（愛知県等）の希望も多い 

アンケートから読み取れるポイント 

希望の勤務エリアは？(複数選択可） 男性 女性 総合 

関東（東京・神奈川・群馬等） 14 34 48 

九州（福岡・佐賀・大分等） 5 16 21 

東海（愛知・岐阜・三重等） 6 13 19 

関西（大阪・京都・滋賀等） 3 15 18 

中国・四国（広島・岡山・高知等） 2 3 5 

北海道 2 3 5 

東北（青森・宮城・福島等） 0 1 1 

特に希望なし 10 20 30 

合計 42 105 147 

■ 男性 
■ 女性 



県外で就・転職先を選ぶ時の決め手は？（4つまで） 
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●給与、仕事内容、寮・社宅、勤務場所が重要 
給与が最も多く選ばれ、次いで仕事内容、寮・社宅、勤務場所の順となっ
た。特に就業・生活の拠点となる寮・社宅の有無は県外に勤務する上で重
要なポイントとなる。 

アンケートから読み取れるポイント 

男性 女性  総合 

給与 19 51 70 

仕事内容 18 49 67 

寮・社宅 12 34 46 

勤務場所 16 26 42 

休日・休暇 5 24 29 

勤務時間帯 6 21 27 

職場の雰囲気・環境 4 16 20 

福利厚生（社会保険など） 2 15 17 

賞与・満了金などの手当 7 8 15 

未経験者歓迎 3 10 13 

赴任費・帰省費 7 5 12 

沖縄出身者の在籍 3 3 6 

前借制度・支度金・入社祝金など 3 2 5 

友達・カップル同士での応募が可能 1 3 4 

会社の規模や知名度(大手企業)など 1 0 1 

経験者優遇（スキルアップの為） 0 1 1 

合計 107 268 375 

■ 男性 
■ 女性 



希望の給与（月収）は？（1つ選択） 

●希望する月収は『２０～３０万円』が多い 

全体的には『２０～３０万円』の希望が多い。男性は『２１～３５万円』の比

較的高月収を希望しているのに対して、女性は『１６～３０万円』と男性よ

り若干ではあるが希望月収は低い。希望の仕事内容と照らし合わせてみ

ると、男性は自動車工場等の工場系でガッツリ稼ぎたいという希望がある

のに対し、女性は事務等のオフィスワーク系で、給与はそれなりに貰いた

いが県外で働いてみたいという希望が伺える。ちなみに弊社調べにて沖

縄県内の全業種を対象とした募集月給で最も多い金額は『15万円～16万

円※』である。 

アンケートから読み取れるポイント 
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16万～20万円 21万～25万円 26万～30万円 31万～35万円 36万～40万円 41万円以上 特に希望なし 

男性 女性  総合 

16万～20万円 1 14 15 

21万～25万円 7 26 33 

26万～30万円 11 20 31 

31万～35万円 6 0 6 

36万～40万円 1 1 2 

41万円以上 3 0 3 

特に希望なし 2 11 13 

合計 31 72 103 

■ 男性 
■ 女性 

※２０１６年 Agre調べ 平均賃金データより 
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仕事内容が 
自分にあって 
いるかどうか 

 

職場の 
人間関係 

生活環境 
（寮やその周
辺の住環境） 

寮や食費など
生活費がわか

らない 

給与など 
募集内容に 
虚偽はないか 

将来について
（長く働けるか、
期間満了後の
転職など） 

県外勤務にあたり、不安に思う事は？（2つまで） 

●『職場の人間関係』に最も不安を感じている 

新しい環境で人間関係に問題がないか、コミュニケーションが円滑に取れ

るか、という点を気にしている方が多い。次いで仕事内容、寮やその周辺

の住環境（コンビニ・病院等）となっている。求人広告の内容や就業前の

事前案内時に上記の不安材料を丁寧に説明する事が応募・採用につな

がるポイントとなる。 

アンケートから読み取れるポイント 

県外勤務にあたり、不安に思う事は？（2つまで） 男性 女性  総合 

仕事内容が自分にあっているかどうか 12 29 41 

職場の人間関係 14 43 57 

生活環境（寮やその周辺の住環境） 8 30 38 

寮や食費など、生活費がわからない 5 13 18 

給与など、募集内容に虚偽はないか 9 19 28 

将来について（長く働けるか、期間満了後の転職など） 3 5 8 

合計 51 139 190 

■ 男性 
■ 女性 


